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Obecné poznámky k hodnocení únorového kola soutěže - dospělí

Hodnocení, jak také jinak, nebylo vůbec jednoduché. Soutěžící správně zodpověděli
všechny otázky. V mnoha případech dokonce poskytli k posouzení vyčerpávající množství
informací. Na čem tedy hodnocení stavět? Jednoduše na jemných rozdílech. Na tom, že si
většina soutěžících při své práci vždy neuvědomila, že je důležitější přesně odpovědět na
danou otázku, než nechat užasnout hodnotitele nad bohatostí internetových zdrojů. Tak se
stalo, že některé otázky zůstaly některými soutěžícími nezodpovězeny. V bohatě překračované
hranici 6000 znaků (včetně mezer) pak byly tyto rozdíly ukryty před zrakem posuzovatele a
možná i autora. 

Jaké tedy štěstí, že jsem mohl čas od času občerstvit pozornost tak zajímavým
tvrzením, jako např. že je voda v době ledové zcela neužitečně vázána kdesi v ledovcích
(možná namísto toho, aby někde jinde zcela užitečně vyráběla elektrickou energii…). A
okamžikem, kdy se má obrazotvornost rozjela do neuvěřitelných otáček, byla ona scéna s 
gravidní samicí lemuřího předka, ladně si plachtící v tornádu vstříc pustému Madagaskaru …

Ale vážně. Zvláště oceňuji ty z Vás, kteří jste zabředli např. do systematických
marastů a v otázce o příbuznosti bodlínů k jiným skupinám zvířat jste nezapomněli na
taxonomii založenou na molekulárních znacích. Ta totiž tradičně koncipovaný systém
živočichů poněkud změnila (viz zařazení téměř jasných hmyzožravců bodlínů společně se
sirénami nebo chobotnatci do jedné velké skupiny tzv. Afrotherií). Třeba také vyzdvihnout ty,
kteří nedali na jakkoli podložená (pylové analýzy) tvrzení o diskutabilním důvodu vymírání
velkých druhů zvířat v minulých desítkách tisíc let. Položená otázka se týkala posledních
staletí až tisíciletí, kdy by bylo pokrytectvím tvrdit, že za vymřením právě velkých (jaká to
náhoda!) taxonů stály klimatické či jakékoliv jiné změny, jen ne predátor jménem člověk.

Milý soutěžící, nezbývá mi než smeknout nad úrovní Vašich znalostí a věřte, že
závěrečné sestavování pořadí byl úkol obtížný a nezáviděníhodný.

Mnoho zdaru, vytrvalosti a originálních nápadů vám srdečně přeje Tomáš Jůnek.


